

带着信心和底气奔赴巴黎

——羽毛球亚锦赛综述

2024羽毛球亚锦赛14日在宁波落幕。中国队五个单项全部进入决赛,收获女单、男双、混双三金;男双成功拿到第二个奥运资格,中国队成为巴黎奥运会羽毛球项目唯一满额参赛的队伍。对国羽来说,刚刚过去的这一周可谓捷报频传。中国羽协主席张军这样总结:“亚锦赛从整体看确实发挥得不错,尤其是女单,把几个主要对手都赢了。在汤尤杯之前,这样的胜利把队伍的士气都鼓舞起来。”



4月13日,中国选手何冰娇在比赛中回球。

男双“收复失地” 满额出征巴黎

本届赛事是亚洲地区争夺巴黎奥运会资格的最后一战,重要性不言而喻。

上届东京奥运会,国羽在男双项目上没能拿到满额参赛资格。巴黎之路,也是男双走得最坎坷。亚锦赛前,中国队在男单、女单、女双、混双四个单项上均获得奥运会满额(每单项2人/对选手)参赛资格,而男双只锁定了一个名额。

压在“晋级线”上的刘雨辰/欧烜屹的战况牵动人心。他们跌跌撞撞行至八强,四分之一决赛不敌马来西亚男双好手谢定峰/苏伟译。不过,由于奥运积分紧随其后的中国台北队李洋/王齐麟也止步八强,中国队最终拿到第二个男双奥运资格,并成为唯一一支五个单项全部获得满额席位的队伍。

有运气,更有实力,全部满额参赛是这个奥运周期国羽整体实力提升的表现,也让人对在巴黎集团作战

的国羽有了更多期待。

女单奥运资格 要做“多选题”

国羽男双是惊险满额,女单则是“幸福的烦恼”。

赛前在奥运积分榜上,陈雨菲、何冰娇、韩悦、王祉怡四人分列第二、第六、第七和第九,均在前16名这条“资格线”以内。

根据中国羽协去年公布的巴黎奥运会参赛运动员选拔办法,如果某单项符合参赛资格的运动员超过2人(对),那么将依据世界排名(奥运排名)、奥运积分赛前运动员在重大比赛中的表现等因素确认参赛资格。因此大家为了竞争两张通往巴黎的门票,在亚锦赛上都拼尽全力。

战绩也格外亮眼。四分之一决赛中,何冰娇把世界第一安洗莹淘汰出局,韩悦速胜日本名将山口茜,均改写对对方的连败战绩、取得突破。她们和陈雨菲、王祉怡会师四强,提前两轮为中国队锁定冠军。

谈及奥运资格之争,每个人都表

示没去算分,只是场上场下做好自己、做好过程。陈雨菲说这体现了女单的集团优势,“是良性竞争,大家都有机会,这样才会促使每个人全力以赴,打出自己最好的水平”。

奥运积分赛收官 汤尤杯再战

始自去年5月的苏州苏迪曼杯,终至宁波亚锦赛,中国队就此结束巴黎奥运会积分赛征程。总结这一年的经历,国羽众将都表示有很多收获。

以拿满奥运资格结束奥运积分赛之旅,国羽无疑可以带着十足的底气奔赴巴黎。张军表示,重要的是把优势变成最后的胜势,接下来的工作重点很清晰,就是围绕参加奥运会的队员,提高他们的技战术和思想状态。

而在奥运会之前,国羽还有一项重要任务——汤姆斯杯和尤伯杯将于4月底在成都开赛。上一届,国羽男队汤杯无缘四强,女队尤杯屈居亚军。此番主场夺回汤尤杯自然是大家的目标。

新华社记者 丁文娴 田光雨 夏亮

打破拜仁11年垄断 勒沃库森德甲首夺冠



德国时间4月14日,2023-2024赛季德甲联赛第29轮迎来焦点之战,勒沃库森坐镇主场5:0横扫来访的不莱梅,提前5轮夺得本赛季德甲联赛冠军。这是勒沃库森120年队史上的首个德甲冠军,也打破了拜仁慕尼黑对该项冠军长达11年的垄断。图为勒沃库森队维尔茨(右)在比赛中拼抢。

本报综合

巴塞罗那网球公开赛

商竣程晋级正赛



西班牙时间4月14日,ATP巴塞罗那网球公开赛单打资格赛,中国选手商竣程2比0战胜法国选手格勒尼耶,晋级正赛。图为中国选手商竣程为球迷签名。

本报综合

谢丽君:希望有更多中国女裁判站上世界舞台



谢丽君

新华社上海4月15日电“2023年,只有我一个人站上了(女足)世界杯的舞台,我希望能有更多中国女裁判去参与到世界杯执法当中。”14日晚,执裁完2024赛季中超联赛第六轮上海海港队与山东泰山队的比赛后,谢丽君如是说。

当晚,海港队主场4:3战胜泰山队,女子国际级助理裁判员谢丽君担任第二助理裁判员,她也由此成为国内首位执裁男子足球顶级职业联赛的女子裁判员。

谢丽君是亚足联精英助理裁判员,曾执裁2022年女足亚洲杯比赛、2024年U20女足亚洲杯决赛,还曾多次执裁国际足联赛事,是2023年女足世界杯赛场上唯一的中国裁判员。登上男足顶级职业联赛赛场,也成为谢丽君裁判履历中金灿灿的一笔。

虽然中国裁判目前和欧洲裁判还有一定差距,但谢丽君相信,中国足协在培养女子裁判方面已经有了一个清晰的思路,接下来会有更多女子裁判员参与到男子赛事中。

“这是一个多向奔赴,是一个美好的开端。”前女足世界杯助理裁判、曾四次执法U20女足世界杯的裁判员方燕这样感叹谢丽君迎来的这一时刻。她表示,谢丽君此次站上中超赛场意义重大,女子裁判执裁男子顶级联赛是中国一代又一代女子裁判员的梦想。

已经执法过女子世界杯的谢丽君也把执法男子世界杯作为自己的一个目标,“肯定会去展望,但目前最清晰的目标还是2027年女足世界杯”。

记者 许东远 公兵

美国高尔夫球大师赛

舍夫勒再次夺冠



舍夫勒

美国时间4月14日,第88届美国大师赛,世界排名第一、2022年美国大师赛冠军斯科蒂·舍夫勒当天交出68杆,以四轮277杆、低于标准杆11杆的成绩再次夺冠。老虎伍兹第四轮比赛并不顺利,以第60位结束本届大师赛的征战,但他连续24次在大师赛获得晋级,创下该赛事纪录。

本报综合